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- Na heranca ligada ao sexo,

a;

d}

e}

a)

b)

c)

d}
e)

se um homem receber da mae um cromessomo Y que tenha um gen

par» daltonismo, ele sera daltonico.

uma mulher,para ser daltonica, precisa ter dois cromossomos

Y portadores do gen para daltonismo.

quando o homené hemofilico e a mulher normal, as filhas nao

sofrem os efeitos da hemofilia mas a transmitirao.

0 gen da calvicie € recessivo nos homens e dominante nas mu
lTheres.

a calviciz niu ocorre nas mulheres, porque somente os homens

podem transmitir.,

Sobre os orgaos do sentido, pode-se afirmar que,

nos poros dos Lulbos gustativos, os alimentos, em mistura
com saliva e puco, peretram e estimulam as extremidades ner
vosas piliformes.

o5 nervos sensitivos da pele distribuem~se reqularmente em
sua periferia.

todos os receptores reagem normalmante a mais de um estimu-
lo.

na coclea, sc colocam os tarminais do nervo aptico.

num pequeno panto chamado févea, encontram-se terminagoes

ner. 2sas rerceptoras das ondas sonoras.

- Sobre a foteossintese, seria correto afirmar que (,)

a)
b)

n sintese de agucar € produto final.,

o cxcesse de agucar € diretamente armazenado pelo vegetal
re raiz.

2% plantes sintetizam gorduras a partir dos carboidratos.
5 pigmer.cos nascem com a planta, jamais podem ser sinteti
zados.

para a sintesz das vitaminas e hormonios, tem importancia

vital o excesso de agicar,



04 - 0 esquema abaixo
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gameta masculino hﬁ“-~‘\ﬁﬂl
gametéfito / ove

? \ gameta feminino/ l

protlnema~q €Sporos we esporafito

representa uma reprodugao por alternancia de geragao em
a) 1fquens.

b) hepaticas.

c) pterldofitas,

d) fungos.

e) musgos.

0 le3o, animal carnfvoro, matando um carneiro para sua alimenta
950, fornece exemplo de

a) saprobiontes,

b) predador.

¢} parasito.

d) decompositor.

e} consumidor primario.

Fruto com muitas lojas, sendo formado pela fusao de dois ou
mais carpelos, abrindo-se em fendas longitudinals ou por poros,
denomina=se

a) drupa.

b} legume.

c) folTculo.

d) siliqua.

e} capsula

Voce, alguma vez, ja ouviu um gafanhoto, cantando no galho de
uma arvore, e, embora ientasse descobri-lo pelo som, deixou de
localizar o inseto? Provaveimente ele estava pousado bem na sua
frente, olhando para vocé o tempo todo, confundindo-se com o am
biente, Este fendmeno chama-se

a) coloragao protetora.

b) contra-sombra,

c) mimetismo.

d) semelhanca protetor

e) hibernagas,
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03 ~ Com relagao 3 expiragao, € correto dizer:

09

0

11

12

4, os musculos das costelas se contraem e impelem as costelas
para cima e para fora.

) os musculos abdominais se relaxam e permitem a compressao
dos 6rgaos abdominais pelo diafragma,

¢) a dilatagao da cavidade toracica resulta em diminuigao da
pressao interna,

d} os orgaos abdominais comprimidos premem o diafragma para
cima,

e) ocorre a distensao dos tecidos elasticos dos pulmodes.

Nas relagoes '"Tenia e porco', “alga e fungo" e "rémora e tuba-
rao' ocorre, respectivamente,

a) mutualismo, comensalismo, parasitismo.

b) comensalismo, mutualismo, parasitismo,

c) parasitismo, comensalismo, mutualismo.

d) parasitismo, mutualismo, comensalismo.

e} mutualismo, parasitismo, comensalismo.

Nicho ecolbgico quer dizer

a} lugar onde o organismo vive.

b) relagac entre quaiquer espécie de organismo e seu ambiente.
¢) “atores do melo abiotico.

d4) transfcréncia de energia numa cadeia de allmentos.

¢) o -“undo dos seres vivos.,

Ne respiragao, as trocas gasosas entre o meio externo e 05 ca-
pitlares sac feitas através

2} ds traquéia.

b} dos alvéolos,

¢) da rede de capilares.

d}) das células tmidas dos alvéolos®

2) dos sacos aiveolares.

A riboflavina, vitamina B-2, essencial ao crescimento normal e
3 saude da pele, da boco e dos olhos, € produzida por

a) Basidiomicetos,

b) Ascomicetons.

¢) Leveduras,

d) Peniciliium,

e) Cogumelos.
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13 -~ Na transformag%o que o alimento sofre através de hidrolise

15

biclogica, a fim de ser reduzlido a compostos e moléculas meno-
res, atuam enzimas digestivas produzidas pelos orgaos do siste
ma digestivo abaixo enunciados:

a) figado, estdomage, esofago.

b) estomago, figado, boca.

c) pancreas, estomago, esdfago.

d) intestino, boca, figado.

e) pancreas, intestino, estdmago.

0 flgado, o esmalte dos dentes, o esqueleto e o coragaoc origl=
nam~se, respectivamente, dos seguintes folhetos embrionarios:
a) Endoderma, Mesoderma, Ectoderma e Mesoderma.

b) Endoderma, Ectoderma, Mesoderma e Mesoderma.

¢) Endoderma, Endoderma, Ectoderma e Mesoderma.

d) Ectoderma, Ectoderma, Ectoderma e Mesoderma.

e) Mesoderma, Ectoderma, Ectoderma e Mesoderma.

Considerando a reagao

ZNH3 + 302

podemos dizer que

— 2HN02 + 2H_ 0 + Energia |,

2

a) as Nitrosomonas oxidam aménia a nitritos, obtendo, deste pro
cesso, a energia,

b) as Nitrobactérias obtém energla pela oxidagao dv: ferro fer-
rosa a ferro férrico,

c} as Nitrobactérias obtém energia pela oxidagio de nitritos
a nitratos,

d) € um processo de obtengao de energla caracterizado pela to-
tal degradagao de uma moléculn organica, resultando na for-
magao de moléculas inorgdnicas.

e) uma molécula orgdnica é degradada a moléculas organicas

mais simples, com iiberagao de energia.

As articulagoes dos quadris e dos ombros, dos pulsos e tornoze
los e da cabega com a cspinha dorsal, denominam-se, respectiva
mente,

a) trocoide, deslizantes e enartrose.

b) enartroses, angulares ¢ trocdide.

c) deslizantes, enartroses ¢ angular,

d) angulares, gfnglimo e enartrose,

e) ginglimo, trocoide e deslizarte,
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17 - Quando a molécula de glicose ¢ decomposta em moléculas organl

cas mais simples, possibilitando, com & suficiente produgao

de

energia, a sintese de 2 moléculas dec ATP, tem-se caracteri

zado o processo de

a)
b)
c}
d)
e)

quimiossintese,
resyiragao anaerdbia.
respiragao aerobia,
fermentagao.

fotossintese.,

0 musculo estriado

a)

b)

c)

d)

e)

Na

Qs
a)
b)
c)
d)

recebendo constantemente impulsos nervosos da medula e do
cérebro, nunca esta em repouso completo,

para iniciar 3 contragao, independe de impulsos provenien-
tes dos nervos medulares e cerebrais.

apresenta-se no estado de tonus, guando fica em repouso
completo.

contraido apresenta igual dimenszo ao misculo estriado dis
tendido,

responde a estimulos ou se contrai, mesmo havendo um exces«

so de acido latico.

figura
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f‘-’;,{ A f A -«';\
,:’?;{/’ \ ) l tx' faC .
£ -‘.‘L ,:’ -( 4 \I\‘ \F‘*:

numercs 1, 2 e 3 indicam, respectivamente,
neurilena, miclina e nodulo de RANVIER.
mielina, neurilema € nodulo de RUFFINI,
mielina, reurilema e nddulo de RANVIER.,
mielina, nédulo de RUFFINI e neurilema.

heurilema, nodulo de RANVIER e mielina.
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20 - As ceélulas musculares, a c€lula pancreatica e os espermatozoi

21

22

-

des

a) executam fungoes indiscriminadamente,

b) apresentam acimulo de organelas iguais dentro do citoplasma.

c) resultam de uma gradual transformagao morfolbgica, fisiold
gica e bioquimica das células embrionarias, iniciada na mo~
rula,

d) tem proteinas espccificas que nao se relacionam intimamente
com a fungao czluiar,

e) originam-se de 3 tipos diferentes de células indiferenciadas.

No esquema abaixo

Digestao extracelular

Ao —
U GrRE

Ergastoplasma —am Proteina enzimitica

os numeros 1, 2, 3, 4 ¢ 5 indicam, respectivamente:

a) Lisossoma, Fagossoma, Vesfcu's Pinocitica, Corpo Residual
e Clasmocitose.

b} Clasmocitose, Corpo Residual, Ves{cula Pinoci{tica, Fagosso
ma ¢ Lisosscoma.,

c) Fagessoma, Lisossoma, Corpo Residual, Vesicula Pinocitica
e Clasmocitose.

d) Fagossoma, lLisossoma, Vaclolo autefagico, Corpo Residual
e Clasmoci tose.

e) Clasmocitose, Fagossoma, Lisossoma, Corpo Residual e

VaclUolo autofiiico,

As hifas qgue se espalham pela superficie de um alimentq
chamam-se

a) esporannios

b) estolhos .

c) esporangioforos.

d) ofdios-lanosos,

e) oidios~pulverulentos.
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23 - As mutagoes, a selegac natural e o isolamento geografico ser-

24

25

26

27

viriam de embasamento para a teoria
a) criacionista.

b) de Lamarck

c) Neodarwinista.

d) de Weismann

e]l de Darwin.

Considerando a relagao do DNA e RNA na sintese proteica, €

correto afirmar gue ,

a) a diferenciagdo do DNA em genes distintos deve-se as bases
nitrogenadas.

b) os genes sao formados por RNA,

c) os aminoicidos s3o formados de uma sequéncia regular de
proteinas.

d) o DNA se encontra no citoplasma e as protefnas sao forma-
das nos lisossomos,

e) o RNA mensageiro & de baixo pesoc molecular e € soliivel.

Num pequeno ferimento, o sangue comega a escoar-se para, loge
em seguida, formar um coagulo e parar de correr. E responsa-
vel por essa coagulagao a fibrina, que resulta da seguinte
reacao:

a) tromboplastina + calcio.

b) protrombina + trombina.

c} trombina + tromboplastiha.

d) fibrinogénio + calcio.

e) trombina + fibrinogénio,

A nomenclatura correta correspondente 3 formula apresentada é

a) 50, - anidrido sulfirico
b) Cul - oxido cuproso
c) Hg,Cl, - cloreto mercuroso

d) NaZCrZO7 - cromate de sddio

e} KMnoO ~ manganato de potassio

Quais saoc os oxidos basjcos?
a) SO0, e N_D

2 2
b) €O, e Zno
c) 01207 e P2°5

d} Cal e Na20

e) Cr203 e Sb203
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Qual & estrutura geometrica do Ton perclorato?
a) Piramidal

b} Quadrada

c) Linear

d) Trigonal

e) Tetraédrica

0 oxido de manganés |l €
a) Mn0,
) MnO
c) Hn203
d

) MnO,
e) Hn, 0,
Em relagac as configuragoes eletronicas
| gF - 152 - 25% - 2p?

- iINa+ - 152 - 252 - 2p6

Fl1=-g0" - 1s? - 252 - 2p6

8 2 2 3
V- IONe - ls” = 25" =~ 2p
+ 2 2 & 2 6 2

Vo LTt st - 2% - 2p0 - 35 - 3p° - s
pode-se afirmar

a) todas estao corretas,.

b) 1, Il e Jl] est3o corretas.
¢) | e IV estao corretas.

d) 11, i1 e IV estao corretas.
e} t, 11l e V estac corretas.

Qual das moléculas discriminadas abaixo € apolar?

a) BF3 Numeros atomicos:
b) €O B -5, C«~6; N~-7;0~-18;
c) HyS F~9:58 -16 e P - 15,
NH
d) 3
e) PF,

A 27°C, um g3s ocupa um volume de 600 mi. Se aquecido a 127%, a

pressao constante, o novo volume do gas sera

a) 1.200 m)
b) 800 ml
c) 450 mi
d) 200 ml

¢) 900 mi
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33 - Diluem-se 200 ml de uma solugao 0,5 Molar de cloreto de calcio a

500 m)l com 3gua destilada, Qual a molaridade da solugao diluida?

a) 0,20
b) 0,25
c) 0,14
d) 0,10
e) 0,71
34 - Em relagao as constantes de equilibrio para o0s sistemas:
|0y w0y 2 Ingy 4 0O, ke LSO
(co]
s - + r -
111 - cat0g $ Ca0(+ €O, Ke= [C0,)] :
v - CNan) + H0pgy) % HCN(ag)+ OH (aq) Kc-LEEEL—Igﬂ

[cn’)
estao corretas
a) 1, 11, tIl e 1V

b) apcnas | e i}

c) apenmas 1, Il e 111
d) apenas | e |V

e) apenas Il e |1}

35 - Apresenta pH< 7 a solug¢3ao aquosa de

a)
b)
c)
d)

LY
e

NaCl

KNO3
NHAC[
HBCCOONa
KCN

36 - Sodio reage com iodo para produzir lodeto de sddic. Numa experi=
&ncia, 23 g de sodio sao tratados com 63,5 g de lodo. Conclufde
a reagao, qual a massa do ifodeto de sGdio formada?
a) 86,5 g Massas atomicas
b) 75,0 g Na - 23
c)150,0 g b= 127
d) 60,0 g
e) 80,0 g
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77 - Um composto de H, Cl e O contém 1,18% de H e 42,0% de Cl. Qual a

L

(]

formula minima deste compostol?

a) HC!DA Hassas atomicas
b) HCIOZ H - 1,0 ; 0 - 16,0
¢c) HCI1O Ci- 35,5,
1
d) HC 05
e) HC|03

A soma dos coeficientes da cquagao
Cu(s) + “NOB(aq) -+ Cu(N03)2(aq) + Nﬂ(g) + Hzotg)

balanceada €

a) 22.

t} 12,

c} 36.

a) 20,

e) 30.

Zm um bal3o de 8,2litros a 27°C, foram coleocados 6lg de oxigénio
56g de nitrogénio e blg de didoxido de carbono. A pressao parcial
o oxigeniu, nitragénio ¢ diaoxido de carbono, em atmosferas, g,
respectivamente,

a) 6,0; 6,0; 3,0

5) 12,03 12,0; 3.0

¢} 12,0; i12,0; 6,0

d)  3,0; 3,0; 6,0

e) ¥12,0; 12,0; 12,0

40 =-Considerando os dados

3
2Fe(gy + 503(q) T Feplz(sy * 198,5 Keal

1
792(4)

C(S} + 02(9) -+ c02(9)+ 9"1,0 Kcal,

C{s}) + - co(g) + 26,4 Kcal

o calor liberado na reacao

_ F203(s) * 3 Pq) T FFers) T 3E0g¢g)
é

a) 57,1 Kecatl,

b)130,9 Kcal,

c)318,9 Kcal,

d) 78,1 Kcai.

E) “13 Kcal.
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4} - A reagdo de halogenagao dos alcanos € uma reagao do tipo

4z -

43 -

Wi -

hs -

a) adigao nucleofilica.
b) adigao eletrofilica.
¢) substituigao nucleoffilica.
d}) substitui¢ao eletrofilica.

e) radical livre.

Jdos compostos abaixo, quais os que podem formar pontes de hidro-
génio?

{ ~ aldeido; Il - cetona; 1t - 3lcoois; IV - éteres; V -acidos
carboxilicos.

a) 1 e 1l

b) 11 e 111

c) 1t e vV

d} | e [V

e) IVeV

Qual o nome do radical escrito abaixo?

a} benzil

b) fenil

c) benzilideno
d) bLerzenil

e) toluil

Na reacao do bromo com um 2lceno, o ataque inicial é feito por um
agente do tipo

a) cletrofilico.
b) nucleofilico.
c) radical livre.
d) molecular,

e} neutrdnico,

Considerando~se a reagao de cxidagao, abaixo, qual o produto for-

mado?

ch - OH [U]

a) eter

b) €ster
c) aldefldo
d} cetana

e) wao reage



b7 -

L3 -

Dade o composto abaixo, dizer quals ©os carbonos que apresentam hi-

bridagao sp?.

40
HE= L - = E\NH
2
a) 1, 2 e 3
b) 2, 3 e &L
¢c) 3, hes
d) 2, b e 5
e) 1, 3.E 5
Dos radicais abaixo, qual o que, quando ligado ao anel benzénico,

atua como ativador?

.40
a) - C{oH
20
b} ~ Ngo
¢} - OK
d) - C=N
e) - N+(CH3)

Quantos isomeros ciclicos existem para a formula molecular CyHg 7

a) 1 b) 2 c) 3 d) &4 e) 5§

Dos grupos funcionais abaixo, qual o que corresponde a um anidrido?

%0 _ - - - 70
a) - 2, b) - CH - 0 - R c) - ¢Z,
- 550
d) N e) - CGG
/0 ~ 0K
~ g
A

Considerando-se a equagao abaixo, qual o produto obtido?

,LO0H A
HZC —_—
\COOH
al CH, + 2C0,4 b) H3C-COOH + €Ot
c} H_L=CH J
2 2+ CO,t + 0,1t d) H3C COH + CO,+ + = 0,

1
20 + 3 02+

e) HC=CH + C02+ + H



